

PRESKRIPCE

Aktuální číslo Farmakoterapeutických informací si dalo za cíl shrnout hlavní zásady a aktuality v oblasti preskripce léčivých přípravků pro konkrétního pacienta.

Léčivé přípravky jsou předepisovány na recepty. V současnosti probíhá preskripce převážně prostřednictvím receptů vystavených v elektronické podobě. Elektronická preskripce je povinná od 1. ledna 2018. Každý elektronický recept (eRecept) má přidělen unikátní identifikátor, který pak lékárník pro výdej léčivých přípravků načte v lékárně. Tento 12místní kód je generován systémem eRecept v alfanumerické podobě znakového identifikátoru, pro snadnější čtení je na průvodce či prostřednictvím textové zprávy dostupný v podobě čárového kódu nebo QR kódu. Elektronický recept vystavený lékařem je uložen do Centrálního úložiště elektronických receptů. Pokud nedošlo v lékárně k zahájení výdeje či přípravy nebo neuplynula doba platnosti eReceptu, může předepisující lékař elektronický předpis vytvořený v systému eRecept v případě zjištění nových skutečností změnit nebo zrušit.

ZPŮSOB DORUČENÍ IDENTIFIKÁTORU ERECEPTU PACIENTOVÍ

K předání identifikátoru eReceptu jsou dostupné čtyři způsoby:

- zaslání prostřednictvím textové zprávy (sms) – nevýhodou této cesty předání je absence informací uvedených na receptu, výhodou pro pacienta je jednoduchost předání
- zaslání prostřednictvím elektronické pošty (e-mail s přílohou ve formátu pdf zašifrovaný číslem pojištěnce)
- předání vytištěné papírové průvodky pacientovi
- za využití webové či mobilní aplikace eRecept^{1,4}*

Pacient má právo vybrat si způsob předání identifikátoru. Předání identifikátoru je dle zákona bezplatné. Pacient si ale nemůže vynechat předepsání léčivého přípravku na dálku.^{2/}

Od 1. června 2020 je možné vyzvednout si eRecepty i na základě dokladu totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní pas). Podmínkou je úspěšné ztotožnění pacienta vůči registru obyvatel při vystavení eReceptu lékařem. Načtení eReceptu je v případě občanského průkazu možné pomocí čárového kódu na zadní straně dokladu nebo po opsání čísla dokladu z jeho přední strany; při předložení cestovního pasu pouze po opsání čísla dokladu na jeho přední straně. Pacient by ale neměl být namísto předání identifikátoru eReceptu odkázán pouze na výdej eReceptu na základě dokladu totožnosti.

JAKÉ JSOU NÁLEŽITOSTI RECEPTU^{3,4}

Mezi povinné náležitosti eReceptu patří údaje o pacientovi, předepsaných léčivých přípravcích a o předepisujícím lékaři.

údaje pacienta

- číselný kód zdravotní pojišťovny, pokud má být léčivý přípravek hrazen z veřejného zdravotního pojištění
- jméno, příjmení a adresa bydliště pacienta (nebo zařízení v případě věznice apod.)
- telefonní číslo pacienta (pokud nelze uvést, pak adresu místa, kde se pacient zdržuje)
- číslo pojištěnce, případně datum narození pacienta, pokud nebylo číslo pojištěnce přiděleno nebo nelze-li z čísla pojištěnce určit jeho věk
- u pacienta mladšího 7 let, u něhož není jeho hmotnost přiměřená věku, by měl lékař uvést také jeho hmotnost v kg

předepisované léčivé přípravky

- léčivý přípravek je identifikován kódem SÚKLU a názvem nebo mezinárodním nechráněným názvem léčivé látky dle Světové zdravotnické organizace, dále lékovou formou, silou a velikostí balení/množstvím požadované lékové formy
- individuálně připravovaný léčivý přípravek je identifikován lékopisným názvem (nebo jeho synonymem či zkratkou dle Českého lékopisu) nebo uvedením léčivých nebo pomocných látek a jejich požadované množství v gramech (případně jiné používané jednotky) na samostatných řádcích, včetně lékové formy a velikosti balení/množství požadované lékové formy
- hlavní diagnóza se uvádí v případě, že je předepisujícím lékařem požadována zvýšená úhrada nebo je předepisován vysoce inovativní léčivý přípravek nebo individuálně připravovaný léčivý přípravek s obsahem konopí pro léčebné použití
- počet balení (či dávek) – vyhláška uvádí, a ne vždy na to lékaři pamatují, že v případě předepisování léčivého přípravku na účet veřejného zdravotního pojištění může být předepsán počet balení jednoho druhu léčivého přípravku pro zajištění léčby pacienta do jeho další kontrolní návštěvy u ošetřujícího lékaře, nejdéle však na dobu tří měsíců (v případě kontroly za delší časový úsek je žádoucí pacientovi vystavit opakovací recept), v případě předepsání množství na delší dobu, upraví (sníží) lékárník počet balení při výdeji (na max. tři měsíce léčby)
- pokyny k použití léčivého přípravku

Elektronický recept nesmí obsahovat více než dva druhy léčivých přípravků. V případě léčivého přípravku s obsahem návykové látky uvedené v příloze č. 1 nebo č. 5 nařízení vlády o seznamech návykových látek, která současně není uvedena v příloze č. 8 nařízení vlády o seznamech návykových látek, nesmí recept obsahovat více než jeden druh léčivého přípravku.

Individuálně připravovaný léčivý přípravek s obsahem konopí pro léčebné účely smí být předepsán pouze na elektronický recept, lékařem se specializovanou způsobilostí, pacientovi staršímu

* Aplikace eRecept pro pacienty umožňuje přístup k elektronické preskripci (eRecepty, ePoukazy uložené v Centrálním úložišti) a k lékovému záznamu pacienta. Poskytuje kompletní přehled o předepsaných a vydaných lécích. Pacient si zde může nastavit souhlasy s nahlážením na lékový záznam (i udělení souhlasu pro konkrétního lékaře či farmaceuta) i možnost ověřit si, kdo do jeho lékového záznamu nahlížel. Aplikaci spravuje Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL), přístup k ní je možný prostřednictvím identity občana (např. bankovní identita aj.).

18 let a v množství, které v dané dávce zajistí maximálně jeden měsíc léčby.

údaje předepisujícího

- jméno a příjmení předepisujícího lékaře
- identifikační údaje poskytovatele zdravotních služeb – adresa místa poskytování zdravotních služeb, název pracoviště (název nebo obchodní firma v případě, že se jedná o právnickou osobu), včetně telefonního čísla
- identifikační číslo přidělené zdravotní pojišťovnou, bylo-li přiděleno

Průvodky eReceptů, listinné recepty (ani žádanky) by na sobě neměly mít vytištěno žádné sdělení reklamní povahy.

ÚHRADA PŘEDEPSANÝCH LÉČIVÝCH PŘÍPRAVKŮ

Léčivé přípravky jsou hrazeny ze zdravotního pojištění dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění.^{5/} O výši a podmínkách úhrady pro ambulantní péči rozhoduje SÚKL. Úhrada některých léčivých přípravků může být podmíněna preskripčními a indikačními omezeními či vykazovacími limity.^{6/**}

označení pro úhradu předepsaných léčivých přípravků na receptu^{3/}:

„základní úhrada“ – léčivý přípravek má být hrazen z veřejného zdravotního pojištění

„zvýšená úhrada“ – na receptu se uvádí, pokud je předepisujícím lékařem požadována u léčivého přípravku zvýšená úhrada, zároveň zde musí být uvedeno číslo diagnózy

„hradí pacient“ – uvádí se na receptu, pokud nemá být léčivý přípravek hrazen z veřejného zdravotního pojištění nebo v případě, že předepisující lékař nemá smlouvu se zdravotní pojišťovnou pacienta, pokud nejde o neodkladnou péči

DALŠÍ NÁLEŽITOSTI RECEPTU^{3/}

Příznak „**nezaměňovat**“ znamená, že předepisující lékař trvá na vydání předepsaného léčivého přípravku. Důvodem může být např. alergie na pomocné látky, psychologické aspekty léčby (fixace na konkrétní přípravek, vlastnosti lékové formy) aj. Lékárník jej nemůže zaměnit za jiný léčivý přípravek se stejnou účinnou látkou. Záměna je možná pouze v případě, že je okamžitý výdej nutný s ohledem na zdraví pacienta. U léčivého přípravku označeného příznakem „nezaměňovat“ se pacientovi do limitu pojištěnce započítává celý doplatek, nikoliv započitatelný a lékaři se doplatek za lék, u něhož vyloučil záměnu, započítává do průměrné úhrady na jednoho ošetřeného pojištěnce.

Příznak „**překročení**“ či „(!)“ jsou uvedeny, jde-li o záměrné překročení dávkování dle Českého lékopisu nebo souhrnu údajů o přípravku. V případě, že je u předepsaného léčivého přípravku překročeno dávkování (bez příznaku překročení) a není možné lékaře zastihnout, je lékárník povinen upravit dávkování tak, aby odpovídalo schválenému dávkování a lékaře o této skutečnosti dodatečně informovat.^{4/}

Příznak „**neregistrovaný LP**“ se na lékařském předpise uvádí, jde-li o předepsání neregistrovaného léčivého přípravku. Předepsání neregistrovaného léčivého přípravku je lékař povinen do sedmi dnů nahlásit SÚKL.

Pokud je na lékařském předpisu příznak „**neodkladná péče**“, je léčivý přípravek předepsán na účet veřejného zdravotního pojištění nesmluvním lékařem v rámci jím poskytnuté neodkladné péče.

V případě, že je recept vystaven lékařskou pohotovostní službou nebo pohotovostní službou v oboru zubního lékařství, nese příznak „**pohotovost**“.

Příznaky „**ad usum proprium**“ nebo „**pro potřebu rodiny**“ jsou určeny pro případy, kdy lékař předepisuje léčivé přípravky pro potřebu svoji nebo své rodiny. Předepisující lékař musí mít se zdravotní pojišťovnou uzavřenu smlouvu o zvláštním předepisování a musí být členem České lékařské komory.

Příznak „**vysoce návyková látka**“ se na lékařském předpise uvádí, jde-li o eRecept s obsahem návykové látky uvedené v příloze č. 1 nebo č. 5 nařízení vlády o seznamech návykových látek, která není současně uvedena v příloze č. 8 (nahrazuje listinný recept s modrým pruhem).

Příznak „**opakovací recept**“ s uvedením počtu opakování se uvede v případě, že má být výdej léčivého přípravku opakován. Opakovaný výdej nelze použít u léčivých přípravků obsahujících návykovou látku podle právního předpisu upravujícího zacházení s návykovými látkami, nebo u léčivých přípravků obsahujících látku kategorie 1 podle přímo použitelného předpisu Evropské unie upravujícího prekurzory drog.^{3/} Opakovací recept může obsahovat dva druhy léčivých přípravků v případě, že je počet opakování u obou druhů léčivých přípravků stejný.

LISTINNÝ RECEPT

Listinný recept může mít všechny údaje vytištěné či psané rukou (i údaje o poskytovateli zdravotních služeb – nemusí již být otisk razítka), nutnou součástí je ale vždy vlastnoruční podpis lékaře. V případě, že chybí, lékárník léčivý přípravek nevydává. Pokud chybí ostatní náležitosti a nelze je na místě doplnit, pak rovněž přípravek nevydává. Na listinný recept lze předepsat pouze jeden léčivý přípravek, při předepsání dvou druhů léčivých přípravků nelze jeden z nich škrtnout (takový recept je neplatný). Listinný recept již nemůže být opakovací. Pokud v lékárně není k dispozici předepsané množství léčivého přípravku, vystaví lékárník na chybějící léčivý přípravek výpis z receptu s označením „**Výpis**“. Výpis z receptu má platnost 14 dnů počínaje dnem po dni jeho vystavení.

Za listinný recept nelze považovat vytištěnou průvodku eReceptu, která je opatřena razítkem lékaře a jeho podpisem. Stejně je tomu i v případě doplňujících pokynů lékaře na papírové průvodce eReceptu (např. změna úhrady či dávkování), které by byly odlišné od vystaveného eReceptu – není na ně brán zřetel, je nutné je změnit v systému eRecept.

KDY JE PŘÍPUSTNÉ VYSTAVENÍ RECEPTU V LISTINNÉ PODOBĚ? /

- u smluvního lékaře, který předepisuje hrazené přípravky sobě a své rodině (manželovi/manželce, svým rodičům, prarodičům, dětem, vnukům a sourozencům)
- v případě veterinárního lékaře předepisujícího humánní léčivé přípravky pro veterinární péči
- v rámci klinického hodnocení
- na žádost pacienta z důvodu uplatnění lékařského předpisu v jiném členském státě Evropské unie
- v rámci zdravotnické záchranné služby
- při poskytování odborné první pomoci

** Úhrada ze zdravotního pojištění může být omezena na konkrétní indikaci (léčbu určité nemoci) či specializaci předepisujícího lékaře. Může být také podmíněna schválením revizního lékaře zdravotní pojišťovny nebo vymezena na ambulantní ošetření či v rámci koncentrování péče o určité pacienty do specializovaných center.

- při poskytování zdravotní péče ve vlastním sociálním prostředí pacienta v případě, že to zdravotní stav pacienta vyžaduje
- v situacích, kdy není z prokazatelných objektivních technických důvodů možné vystavit lékařský předpis v elektronické podobě a zdravotní stav předepsání přípravku vyžaduje (výpadek elektrické energie, internetového připojení, informačního systému lékaře či služeb webového rozhraní centrálního úložiště) – na listinný recept s modrým pruhem však nelze ani v tomto případě předepsat a vydat léčivý přípravek s obsahem konopí pro léčebné použití

Vyjma prvních dvou bodů lékař na recept uvede důvod, pro který byl recept vystaven v listinné podobě.

DIGITALIZACE RECEPTU ^{4,8}

Pro zajištění kompletních informací v lékovém záznamu pacienta platí od 1. ledna 2020 povinnost listinné recepty digitalizovat. Pacient se ztotožňuje proti Registru obyvatel (občani ČR a EU, cizinci s povolením pobytu v ČR a cizinci, kterým byla na území ČR udělena mezinárodní ochrana formou azylu nebo doplňkové ochrany, ztotožnit nelze cizince bez trvalého nebo dlouhodobého pobytu v ČR). Úspěšnost ztotožnění je závislá na přesně a správně uvedeném jménu, příjmení a datu narození pacienta. V případě shody jména i data narození více osob, je nutné provést „doztotožnění“ pomocí adresy nebo čísla dokladu (občanský průkaz nebo cestovní pas). Pokud nejsou údaje zadané správně (překlep, chyby v diakritice, mezera navíc aj.), nedojde ke ztotožnění pacienta a recept není viditelný v přehledu receptů ani v lékovém záznamu.

Pokud je eRecept či elektronický záznam receptu uložen bez jednoznačného přiřazení, zůstane v jakémsi společném „zásobníku“ eReceptů nezototožněných pacientů. K těmto eReceptům je možný přístup pouze pomocí jeho identifikátoru. V praxi se tak stává, že při výdeji přes občanský průkaz se u pacienta žádné recepty nenačtou, ale přesto má identifikátory k nim poslané jako sms v mobilním telefonu.

RECEPT S MODRÝM PRUHEM

Recept s modrým pruhem slouží k výdeji léčivých přípravků s obsahem návykové látky uvedené v příloze č. 1 nebo č. 5 nařízení vlády o seznamech návykových látek, která současně není uvedena v příloze č. 8 nařízení. ^{9,10} Na základě novely zákona č. 167/1998 Sb. se od 1. ledna 2022 tyto léčivé přípravky včetně léčivých přípravků s obsahem konopí pro léčebné použití předepisují na elektronický recept označený příznakem „vysoce návyková látka“. ¹¹

Listinný recept s modrým pruhem lze vystavit pouze výjimečně za podmínek stanovených zákonem o léčivech (viz výše). Tiskopisy vydávají obce s rozšířenou působností, jejich součástí musí být pořadové číslo tiskopisu a kód obecního úřadu, který je vydal. U listinného receptu s modrým pruhem potřebuje pacient k výdeji v lékárně jeho originál a první průpis (originál se posílá na pojišťovnu k uhrazení léčivého přípravku, první průpis slouží k evidenci výdeje návykových látek v lékárně, v případě nehraného léčivého přípravku zůstávají oba k evidenci v lékárně), druhý průpis zůstává v bloku receptů s modrým pruhem lékaři.

VETERINÁRNÍ RECEPT ¹²

K předepisování humánních léčivých přípravků při poskytování veterinární péče slouží veterinární recepty. Na receptu musí být uvedeno označení „poskytování veterinární péče“ a vedle obvyklých náležitostí i druh zvířete, u lékaře registrační číslo Komory veterinárních lékařů (KVL) a otisk razítka. Na tento recept je možné předepsat pouze jeden léčivý přípravek. U veterinárního receptu lze rovněž provést výpis z receptu s označením „Výpis“.

DOBA PLATNOSTI RECEPTU

Běžný recept (elektronický i listinný) má platnost 14 kalendářních dnů počínaje dnem následujícím po dni jeho vystavení, neurčí-li předepisující lékař jinak, nejdéle však 1 rok. Kratší platnost receptu při předepisování systémových antibiotik již byla zrušena. Pokud není v lékárně k dispozici předepsaný počet balení léčivého přípravku a ani nemůže být urychleně obstarán, může lékárník na základě požadavku zaslání do systému eRecept prodloužit dobu platnosti elektronického receptu až o 14 kalendářních dnů.

Elektronický recept na vysoce návykovou látku či listinný recept s modrým pruhem má platnost taktéž 14 kalendářních dnů počínaje dnem po dni jeho vystavení, předepisující lékař jej ale může prodloužit na nejdéle 30 kalendářních dnů.

Opakovací recept má platnost 6 měsíců počínaje dnem po dni jeho vystavení, neurčí-li předepisující lékař jinak, nejdéle však 1 rok.

Recept, který obsahuje příznak „Neodkladná péče“ nebo „Pohotovost“ má platnost nejdéle do konce prvního dne následujícího po dni jeho vystavení.

Běžný veterinární recept a veterinární recept s modrým pruhem má platnost 14 kalendářních dnů počínaje dnem následujícím po dni jeho vystavení, neurčí-li předepisující lékař jinak, nejdéle však 1 rok. U léčivých přípravků obsahujících návykovou látku podle právního předpisu upravujícího zacházení s návykovými látkami nebo uvedenou látku kategorie 1 podle přímo použitelného předpisu Evropské unie upravujícího prekurzory drog může předepisující veterinární lékař prodloužit platnost receptu nejdéle na 30 dní. Veterinární recept na antibiotika či antimikrobní chemoterapeutika má platnost 5 kalendářních dnů počínaje dnem následujícím po dni jeho vystavení a veterinární recept na podkladě akutní veterinární péče nejdéle následující kalendářní den po dni jeho vystavení.

GENERICKÁ ZÁMĚNA

Lékárník může pacientovi s jeho souhlasem vydat jiný než předepsaný léčivý přípravek, pokud obsahuje stejnou léčivou látku, ve stejné lékové formě a se stejnou cestou podání. Záměnu za léčivý přípravek s jinou léčivou látkou, odlišnou lékovou formou či cestou podání může provést pouze se souhlasem pacienta a předepisujícího lékaře. Tyto změny je nutné vyznačit na (e)receptu. ¹

LÉKOVÝ ZÁZNAM

Sdílení lékového záznamu pacienta je jednou z klíčových funkcionalit systému eRecept. Jeho záměrem je díky lepší informovanosti zvýšit efektivitu a bezpečnost léčby. Sdílení lékového záznamu pacienta a podmínky kdo a za jaké situace může na pacientův lékový záznam nahlížet, upravuje zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech. ⁷ Nahlízet do lékového záznamu pacienta může lékař, farmaceut a klinický farmaceut od 1. června 2020. Nahlížení je možné pouze v souvislosti s poskytováním zdravotních služeb tomuto pacientovi. ¹³ Pacient může vyjádřit nesouhlas s nahlížením na údaje zobrazující se prostřednictvím jeho lékového záznamu, nebo dříve vyjádřený nesouhlas odvolat (prostřednictvím webové aplikace eRecept pro pacienty, prostřednictvím datové schránky nebo zasláním listinného podání s úředně ověřeným podpisem na adresu sídla SÚKL). Pacient, který vyjádřil nesouhlas, může vyslovit souhlas s nahlížením na údaje zobrazující se prostřednictvím jeho lékového záznamu pouze pro konkrétního lékaře nebo farmaceuta (za předpokladu, že mu již tento lékař/farmaceut elektronický recept vystavil/vydal). ¹⁴

PŘESHraniční preskripce

Lékařský předpis vystavený v jedné zemi Evropské unie (EU) je platný i v ostatních zemích EU, musí ovšem splňovat náležitosti tzv. přeshraničního předpisu.^{15/} Ten nemá žádný předem stanovený formát, ale měl by obsahovat obvyklé náležitosti: jméno a příjmení pacienta, datum narození, informace o předepisovaném přípravku (název - ideálně mezinárodní nechráněný název léčivé látky, léková forma, množství, síla a dávkování), informace o předepisujícím lékaři (jméno a příjmení, kvalifikace, adresa pracoviště, kontakt, podpis), datum vydání předpisu.

Podmínky výdeje léčivého přípravku i jeho úhrada se řídí právními předpisy daného členského státu EU. Pacient si léčivý přípravek

v jiném členském státě EU hradí sám, po návratu může u své zdravotní pojišťovny podat žádost o náhradu nákladů. K žádosti je nutné doložit kopii lékařského předpisu a doklad o zaplacení. V České republice je náhrada nákladů možná maximálně do výše, kterou by zdravotní pojišťovna hradila za přípravek v České republice.^{16/} Elektronický recept nemusí být v jiném členském státě EU uznáván, vyzvednout si eRecept vystavený v České republice je aktuálně možné v Polsku, Chorvatsku a Španělsku (ve vybraných lékárnách).^{17/} K vyzvednutí eReceptu je vedle identifikátoru potřeba doklad totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas). Přípravováno je spuštění přeshraniční preskripce i s dalšími zeměmi. Vydání zahraničního eReceptu má pro lékárníka svá specifika.^{18/}

LITERATURA

1. Aplikace eRecept pro pacienty. Dostupné na: <https://pacient.erecept.sukl.cz>
2. Předepisování léčiv na recept bude mít od nového roku nová pravidla. Tisková zpráva MZ. Dostupné na: <https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum-mz/predepisovani-leciv-na-recept-bude-mit-od-noveho-roku-nova-pravidla/>
3. Vyhláška č. 329/2019 Sb. o předepisování léčivých přípravků při poskytování zdravotních služeb. Dostupné na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2019-329>
4. Vyhláška č. 84/2008 Sb. o správné lékařské praxi, bližších podmínkách zacházení s léčivy v lékárnách, zdravotnických zařízeních a u dalších provozovatelů a zařízení vydávajících léčivé přípravky. Dostupné na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2008-84>
5. Zákon č. 48/1997 Sb. o veřejném zdravotním pojištění. Dostupné na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1997-48>
6. Jak má vypadat správně vyplněný recept. Dostupné na: <https://www.vzp.cz/poskytovatele/informace-pro-praxi/poradna/jak-ma-vypadat-spravne-vyplneny-recept>
7. Zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech. Dostupný na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2007-378>
8. Digitalizace listinných receptů. Dostupné na: <https://www.epreskripce.cz/aktuality/digitalizace-listinnych-receptu>
9. Zákon č. 167/1998 Sb., o návykových látkách. Dostupný na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1998-167>
10. Nařízení vlády č. 463/2013 Sb. o seznamech návykových látek. Dostupné na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2013-463>
11. Aktuality: Úspěšné spuštění nových funkcionalit eReceptu. Dostupné na: <https://www.epreskripce.cz/aktuality/uspesne-spusteni-novych-funkcionalit-ereceptu>
12. Vyhláška č. 348/2022 Sb. o předepisování léčivých přípravků při poskytování veterinární péče. Dostupné na: <https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2022-348>
13. Za jakých podmínek mohou vybraní zdravotničtí pracovníci nahlédnout na sdílený lékový záznam pacienta? Dostupné na: <https://www.epreskripce.cz/aktuality/za-jakych-podminek-mohou-vybрани-zdravotnicti-pracovnici-nahlednout-na-sdileny-lekovy>
14. Vyjádření souhlasu/nesouhlasu s nahlížením zdravotnických pracovníků do lékového záznamu a evidence záznamů o očkování pacienta. Dostupné na: <https://epreskripce.cz/aktuality/vyjadreni-souhlasu-nesouhlasu-s-nahlizenim-zdravotnickych-pracovniku-do-lekoveho-zaznamu>
15. Proplacení léků vyzvednutých na eRecept na zahraniční dovolené. Dostupné na: <https://www.vzp.cz/o-nas/aktuality/proplaceni-leku-vyzvednutych-na-erecept-na-zahranicni-dovolenene>
16. Předložení lékařského předpisu v jiné zemi EU. Dostupné na: https://europa.eu/youreurope/citizens/health/prescription-medicine-abroad/prescriptions/index_cs.htm
17. Aktuality: S eReceptem do Chorvatska. Dostupné na: <https://www.epreskripce.cz/aktuality/s-ereceptem-do-chorvatska>
18. Návod pro lékárníky vydávající zahraniční elektronický recept. Dostupné na: <https://www.epreskripce.cz/navod-pro-lekarniky-vydavajici-zahranicni-elektronicky-recept>

Farmakoterapeutické informace, nezávislý lékový bulletin pro lékaře a farmaceuty, vychází jako měsíčník (letní dvoměsíčník). Je členem Mezinárodní společnosti lékových bulletinů (ISDB) od roku 1996. Jeho záměrem je předkládat kvalitní, aktuální a nezávislé odborné informace. Témata jsou připravena vybraným odborníkem, rukopisy procházejí redakčním zpracováním, odbornou oponenturou členů Redakční rady a nezávislým recenzním řízením. Poděkování patří všem zúčastněným.

Farmakoterapeutické informace jsou vydávány Státním ústavem pro kontrolu léčiv. Na domovské stránce www.sukl.cz jsou v sekci Publikáční činnost dostupné v elektronické podobě. V tištěné podobě jsou dále pravidelnou přílohou Časopisu českých lékárníků.

Odborná redakce: Mgr. Dagmar Dolinská, PharmDr. Kateřina Viktorová, MUDr. Tomáš Boráň, MUDr. Martina Kotulková

Redakční rada: prof. MUDr. Zdeněk Doležel, CSC., Pediatriká klinika FN Brno; prof. MUDr. Filip Málek, Ph.D., Kardiologie Nemocnice na Homolce; doc. MUDr. Bohumil Seifert, Ph.D., Ústav všeobecného lékařství 1. LF UK; doc. MUDr. Jiří Slíva, Ph.D., Ústav farmakologie 3. LF UK; prof. MUDr. Jaroslav Živný, DrSc.

Kontakt na redakci: e-mail: redakcefi@sukl.cz; **Korespondenční adresa:** Redakce FI, Státní ústav pro kontrolu léčiv, Šrobárova 48, 100 41 Praha 10